
 

Amendement 
 
Raadsvergadering gemeente Nijkerk 2 juli 2026 
Dit amendement hoort bij het voorstel: Onderzoekskader windenergie (2026-031) 
 
Volgnummer:   Status:  
 
Onderwerp: Onderzoek beperken tot noordelijk zoekgebied 
 
 
We stellen vast dat: 
1. De raad op 24 juni 2021 de Regionale Energie Strategie, afgekort RES, heeft 

vastgesteld. De RES een bod is van de gezamenlijke gemeenten met daarin een 
doelstelling voor het opwekken van hernieuwbare energie.  

2. Om deze doelstelling te behalen ook de ontwikkeling van windturbines is meegenomen. 
3. De afgelopen jaren een traject is doorlopen met als voorlopig laatste stappen het 

aannemen van een amendement op 30 januari 2024 en een motie in november 2025. 
4. Met de motie van november 2025 gevraagd is met een onderzoekskader te komen. 
5. Het college de motie volledig heeft uitgevoerd naar opdracht van de Raad. 
6. Op dit moment vanuit de provincie ontwerp-beleidsregels ter inzage liggen. Met daarin 

onder andere afstandsnormen en geluidsnormen. 
7. Dat met alle onzekerheden, de Raad nu constateert dat de realisatie van windturbines 

vertraging kan oplopen. 
8. Verder vertraging richting meer duurzame opwek niet wenselijk is. 
 
We hebben gedacht aan en houden er rekening mee dat: 
1. De Raad de doelstelling vanuit de RES nog steeds als uitgangspunt heeft.  
2. De doelstelling voor 2030 moet worden behaald. 
3. De Raad geen verdere vertraging wil oplopen in de stappen richting het opwekken van 

hernieuwbare energie. 
4. Om tot deze doelstelling te komen het wenselijk is windturbines te plaatsen.  
5. De Raad de komst van windturbines het meest kansrijk acht bij het noordelijk zoekgebied 

aan de A28. 
6. De Raad het zuidelijk zoekgebied minder realistisch acht in verband met de leefbaarheid 

in de wijk Corlaer. 
7. De Raad het noordelijk zoekgebied als een realistischere kans ziet i.v.m. de grotere 

afstand tot woonwijken en de mogelijkheid om de energie in de directe omgeving te 
gebruiken. Daarbij draagt een windturbine in het noordelijk zoekgebied naar verwachting 
meer bij aan het beperken of oplossen van netcongestie. 



 

 
 
Besluit: 
1. Beslispunt 1 na onderdeel d. aan te vullen met: 

met dien verstande dat het onderzoek zich beperkt tot het noordelijke zoekgebied langs 
de A28 zoals beschreven in het Onderzoekskader Windenergie en daarbij de volgende 
fasering wordt aangebracht: 

• Eerst wordt de praktische uitvoerbaarheid van deze locatie door een deskundige 
onderzocht; 

• Als blijkt dat een windturbine in dit noordelijk zoekgebied praktisch uitvoerbaar is, 
dan wordt het onderzoek zoals beschreven in het onderzoekskader uitgevoerd 
voor het noordelijke zoekgebied. 

 
2. Beslispunt 2 te vervangen door:  

Een budget van € 80.000 exclusief BTW beschikbaar te stellen voor het aanbesteden en 
uitvoeren van het onderzoek gericht op het noordelijke zoekgebied langs de A28.   
 

3. Het volgende beslispunt toe te voegen: 
4. De raad zo spoedig mogelijk, maar uiterlijk in het vierde kwartaal van 2026, te 
informeren over de uitkomsten van het in beslispunt 1 genoemde onderzoek naar de 
praktische uitvoerbaarheid. 
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